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 با اینکه هنوز بیشتر از چند ماه از آغاز سال 2025 
نگذشته اما طوفان حوادث سیاسی و اقتصادی دنیا 
را چنان درگیر خودش کرده که انگار در روز‌های پایانی 
یک سال خسته‌کننده قرار داریم. طبیعتا بخشی از 
این خستگی و دلمردگی مربوط به شرایط اقتصادی 

و اخبار منفی‌ای است که امری جهان‌شمول به حساب 
می‌آید و مختص کشور ما نیست. با این وجود مثل 
همیشه، فیلم و سریال یکی از پایگاه‌های مقاومت 
جریان بشری در تقابل با روزمرگی و فشار‌های زندگی 
صنعتی است. بیایید با هم سری بزنیم به برخی از 
مهم‌ترین سریال‌های این چند ماهه اخیر. سریال‌هایی 
که در 2025 روانه آنتن شده‌اند و نظرات مثبت فراوانی 

را هم به دست آورده‌اند. 

نگاهی به 9 سریال مهم خارجی چند ماه اخیر 

جنایی‌ها می‌آیند

قاتلی که به آمریکا برگشت
You / تو

سریال You یک تریلر روان‌شناختی است که برای اولین بار در 

سال ۲۰۱۸ منتشر شد و به سرعت به یکی از محبوب‌ترین آثار 

تلویزیونی تبدیل شد و امسال با انتشار فصل پنجم پایان یافت. 

این مجموعه داستان زندگی جو گلدبرگ را روایت می‌کند؛ یک 

کتابفروش باهوش و جذاب که در پشت ظاهر معمولی‌اش، 

تمایلات خطرناک و وسواس‌های شدید نسبت به عشق را پنهان 

می‌کند. در طول پنج فصل، سریال با نمایش زندگی تاریک جو 

گلدبرگ، مخاطبان را به سفری پر از هیجان و تعلیق برده است. 

هر فصل داستانی جدید درباره تلاش جو برای یافتن عشق و فرار 

از پیامد‌های اعمال خطرناکش ارائه می‌دهد. از شروع داستان در 

نیویورک تا سفر‌های جو به لس‌آنجلس و لندن، سریال مخاطبان 

را به دنیای تاریک و پیچیده شخصیت اصلی می‌برد. 

فصل پنجم و پایانی سریال »تو« در تاریخ ۲۴ ‌آوریل ۲۰۲۵ 

منتشر شد. این فصل جو را به نیویورک بازمی‌گرداند، جایی که 

داستانش آغاز شده بود. در این فصل، جو تلاش می‌کند زندگی 

جدیدی را آغاز کند و از گذشته تاریکش فاصله بگیرد. اما گذشته 

او بار دیگر زندگی‌اش را تهدید می‌کند، زیرا شخصیت‌هایی از 

فصل‌های گذشته بازمی‌گردند و با او روبه‌رو می‌شوند. رابطه جو 

با کیت، همسرش و تلاش‌هایش برای محافظت از پسرش هنری، 

از محور‌های اصلی داستان هستند. 

هنر به جنون رساندن مارتین اسکورسیزی ساده دل
The Studio / استودیو

سریال The Studio که در سال ۲۰۲۵ منتشر شد، یک کمدی 

انتقادی و طنزآمیز است که به بررسی چالش‌های یک استودیوی 

فیلم‌سازی هالیوودی می‌پردازد. این مجموعه توسط ست روگن، 

ایوان گلدبرگ، پیتر هایک و الکس گرگوری ساخته شده و با بازی 

ست روگن در نقش مت رمیک، رئیس جدید استودیو، توجه مخاطبان 

را جلب کرده است. داستان سریال حول تلاش‌های مت برای نجات 

استودیو از بحران‌های اقتصادی و اجتماعی در صنعت فیلم‌سازی 

می‌چرخد. این سریال با ترکیب طنز و واقعیت‌های تلخ صنعت سینما، 

شخصیت‌های جذابی را معرفی می‌کند، ازجمله پتی لی با بازی 

کاترین اوهارا، رئیس سابق استودیو و مربی مت و سال ساپرستین 

با بازی آیک بارینهولتز، یکی از مدیران اجرایی استودیو. همچنین 

شخصیت‌های مهمان مانند ران هاوارد و مارتین اسکورسیزی نیز در 

این سریال حضور دارند که به جذابیت آن افزوده‌اند. 

این کمدی مفرح با دیالوگ‌های هوشمندانه، طراحی صحنه‌های دقیق 

و بازی‌های برجسته، توانسته است تجربه‌ای تازه و متفاوت از دنیای 

سینما ارائه دهد. اپل پلاس با انتشار این سریال به خوبی فضای پشت 

پرده ساخت فیلم‌ها و سریال‌های بزرگ را به نمایش گذاشته و در این 

راه، طعنه‌ای هم به نتفلیکس و فیلم‌های اسکورسیزی‌ زده که دیدن 

دارد. بین کار‌هایی که در سال‌های اخیر پیرامون پشت پرده هالیوود 

 اصل جنس است. 
ً
ساخته شده، این یکی واقعا

شورشی کهکشان‌های تاریک
Andor  / اندور

سریال Andor که بخشی از فرانچایز جنگ ستارگان به حساب می‌آید، 

در هفته گذشته با فصل دوم خود دوباره پیش علاقه‌مندان این مجموعه 

قدیمی بازگشت و داستانی هیجان‌انگیز و پر از تعلیق را ارائه داد. این 

سریال که پیش‌درآمدی بر فیلم »سرکش: یک داستان جنگ ستاره‌ای« 

محسوب می‌شود، به بررسی زندگی کاسیان اندور، جاسوس شورشی 

می‌پردازد و مسیر تحول او را از یک فرد بی‌تفاوت به یک قهرمان شورشی 

نشان می‌دهد. فصل دوم این سریال که به عنوان فصل پایانی نیز شناخته 

می‌شود، شامل ۱۲ قسمت است که در چهار بخش سه‌قسمتی روایت 

می‌شود. داستان این فصل از سال ۴ قبل از نبرد یاوین )BBY ۴( آغاز 

می‌شود و به‌تدریج به وقایع فیلم نزدیک می‌شود. در این فصل، کاسیان 

اندور با بازی دیگو لونا درگیر مأموریت‌های خطرناک و پیچیده‌ای 

می‌شود که او را به یکی از شخصیت‌های کلیدی در اتحاد شورشی 

تبدیل می‌کند. البته طبیعتا شخصیت‌های دیگری هم در این سریال 

ایفای نقش می‌کنند. سریال با طراحی دقیق، بازی‌های برجسته و داستان 

راحت خود، توانسته است به یکی از بهترین مجموعه‌های برگرفته از 

دنیای داستانی جنگ ستارگان تبدیل شود. نکته‌ای که باید به آن توجه 

کرد این است که جنگ ستارگان یکی از سریال‌های اثرگذار روی جامعه 

 کانونی از هواداران پرشور و مشتاق دارد 
ً
غرب به حساب می‌آید و واقعا

که تاریخ کهکشان و امپراتوری را به اندازه تقویم میلادی و اتفاقاتش 

حفظند! این سریال در جلب نظر این عده بسیار موفق عمل کرده است. 

فصل دوم سریال به علت کرونا دیرتر ساخته شد و نکته مهم اینکه دیزنی 

پلاس بازخورد‌های مثبتی از هر دو فصل مجموعه دریافت کرده است. 

از قارچ‌ها و کله‌قارچی‌ها حذر کن
The Last of Us / آخرین نفر

سریال The Last of Us که بر اساس بازی ویدئویی محبوبی به 

همین نام ساخته شده، در هفته‌های گذشته با فصل دوم خود بازگشت 

و داستانی هیجان‌انگیز و احساسی را ارائه داد، مخصوصا در قسمت 

دوم که پایانی تراژیک داشت و بینندگان زیادی را دلشکسته کرد. این 

سریال که توسط کریگ مازین و نیل دراکمن ساخته شده، به بررسی 

زندگی جوئل و الی، دو بازمانده در دنیایی پسا‌آخرالزمانی می‌پردازد. 

فصل دوم این سریال، پنج سال پس از وقایع فصل اول روایت می‌شود و 

 امن در جکسون، وایومینگ 
ً
شخصیت‌های اصلی را در جامعه‌ای نسبتا

دنبال می‌کند. 

در این فصل، رابطه جوئل و الی دستخوش تغییراتی می‌شود که برای فاش 

نشدن داستان از ذکر آن خودداری می‌کنیم. همچنین، شخصیت‌های 

جدیدی مانند ابی )با خواننده آن‌ور آبی اشتباه نگیرید!( معرفی می‌شوند 

که نقش مهمی در داستان دارد. این فصل با پیچش‌های داستانی 

غیرمنتظره و صحنه‌های احساسی، مخاطبان را به سفری پر از تعلیق 

و هیجان می‌برد. آخرین نفر با بازی‌های برجسته پدرو پاسکال در 

نقش جوئل و بلا رمزی در نقش الی و همچنین طراحی صحنه‌های 

دقیق و موسیقی متن تأثیرگذار، توانسته است جایگاه خود را به عنوان 

یکی از بهترین اقتباس‌های تلویزیونی از بازی‌های ویدئویی تثبیت 

کند. این سریال آخرالزمانی شما را وادار می‌کند از سفارش دادن قارچ 

در ساندویچی‌ها خودداری کنید. دست‌کم برای یک مدت محدود! 

چپق تاج و تخت! 
Dark Winds  / باد‌های شوم

سریال Dark Winds یک درام جنایی و روان‌شناختی است که بر اساس 

مجموعه رمان‌های »لیپ هورن و چی« نوشته »تونی هیلرمن« ساخته 

شده است. این سریال که در دهه ۱۹۷۰ جریان دارد، داستان افسران 

پلیس قبیله‌ای ناواهو را روایت می‌کند که درگیر پرونده‌های پیچیده‌ای 

می‌شوند که اغلب با افسانه‌ها و فرهنگ بومی آمریکا در هم آمیخته‌اند. 

این سریال به این دلیل بسیار محبوب شد که نه‌تنها بر پایه یک مجموعه 

کتاب جذاب ساخته شده بلکه با نظر مثبت و تهیه‌کنندگی جرج آر‌ مارتین 

خالق مجموعه بازی تاج و تخت ساخته شده. در فصل سوم رابرت ردفورد 

کهنه‌کار هم به تهیه‌کنندگان این سریال اضافه می‌شود و حتی در یک 

سکانس افتخاری با جرج آر مارتین شطرنج باز می‌کنند. فصل سوم این 

سریال در سال ۲۰۲۵ منتشر شد و شامل ۸ قسمت بود که به صورت 

هفتگی از شبکه AMC پخش می‌شد. در این فصل، کارآگاه »جو لیپ 

هورن« و دستیارش »جیم چی« به دنبال دو پسر گمشده می‌گردند که تنها 

سرنخ‌های موجود، یک دوچرخه ر‌ها شده و لکه‌های خون روی زمین 

است. همچنین، یک توطئه بزرگ قاچاق انسان و مواد مخدر هم در میان 

است. سریال بادهای شوم با داستان‌های پیچیده، شخصیت‌پردازی عمیق 

و نمایش دقیق فرهنگ ناواهو، توانسته توجه منتقدان و مخاطبان را جلب 

کند. این سریال نه تنها به بررسی جنبه‌های جنایی و معمایی می‌پردازد، 

بلکه به موضوعات اجتماعی و فرهنگی نیز توجه ویژه‌ای دارد. سه فصل 

لذت بردن ناب در انتظار شماست و ادامه هم دارد. 

چه کسی در حال خیانت کردن است؟ 
MobLand / سرزمین اوباش

سریال MobLand، یک درام جنایی روان‌شناختی است که تا اینجای 

کار با پخش چهار قسمت خونین و پرتعلیق، داستانی پیچیده و پرتنش 

از دنیای مافیا را روایت می‌کند. این سریال توسط »رونان بنت« ساخته 

شده و با بازی »تام هاردی« در نقش هری داسوزا، حل‌کننده مشکلات 

خیابانی خانواده جنایتکار هریگان، توجه مخاطبان را جلب کرده است. 

خانواده هریگان به رهبری »پیرس برازنان« و »هلن میرن«، درگیر 

نبردی شدید با خانواده استیونسون هستند که امپراتوری‌های جنایتکار 

آن‌ها را تهدید می‌کند. 

داستان سریال حول تلاش‌های هری برای محافظت از منافع خانواده 

هریگان و جلوگیری از جنگ تمام‌عیار میان دو خانواده جنایتکار 

می‌چرخد. بین این دو گروه گانگستری صلحی شکننده در جریان است 

که با تلاش داسوزا برقرار می‌ماند اما گم شدن پسر خانواده استیونسون 

و مشخص شدن این حقیقت که او قبل از ناپدید شدن با پسر ناخلف 

هریگان‌ها در یک محل دیده شده، سطح تنش‌ها را بالا می‌برد. داسوزا 

هم باید مشکلات زندگی زناشویی خود را مدیریت کند و حواسش به 

خانواده‌اش باشد، هم مشکلات بی‌پایان هریگان‌ها را حل کند، هم 

صلح را نگه دارد و هم اینکه حواسش باشد پلیس وارد این بازی نشود. 

سرزمین اوباش یکی از بهترین سریال‌های سال جدید است که هفته 

به هفته خونین‌تر، پرتنش‌تر و از همه مهم‌تر هیجان‌انگیزتر می‌شود. 

پارامونت پلاس با این سریال جنایی، توانسته یک‌بار دیگر فضای خونین 

گانگستری لندن را به نمایش بکشد. فضایی که در سریال‌های دیگر 

نیز شاهد میزان خونین بودنش بوده‌ایم. 

این‌ها تمام سریال‌های درجه یک سال 2025 نیستند. سریال‌های 

دیگر جون جک ریچر، روز صفر، کنت مونت کریستو، روز شغال، 

لندمن )زمین‌دار(، بهشت، گانسگستر‌های لندن، 1923 و آینه سیاه 

را هم می‌شد معرفی کرد که در نوبتی دیگر به آن‌ها خواهیم پرداخت. 

از روبان قرمز حذر کن
Sherlock & Daughter / شرلوک و دختر

 مستقل است که 
ً
سریال Sherlock & Daughter یک اثر کاملا

ارتباطی با سریال‌های دیگر مرتبط با شرلوک هولمز ندارد. این 

مجموعه، داستانی تازه و متفاوت از دنیای شرلوک هولمز ارائه 

ید تیولیس در نقش شرلوک و بلو هانت در  می‌دهد و با بازی دیو

نقش آملیا روخاس، دختر ادعایی او، توجه مخاطبان را جلب 

کرده است. داستان در لندن دهه ۱۸۸۰ جریان دارد، جایی که 

شرلوک با پرونده‌ای پیچیده و خطرناک روبه‌رو می‌شود. آملیا، 

زنی جوان آمریکایی با پیشینه‌ای مرموز، به لندن سفر می‌کند تا 

راز قتل مادرش را حل کند و گذشته پنهانی خود را کشف کند. 

او ادعا می‌کند شرلوک، پدر اوست و این ماجرا باعث ایجاد 

تنش‌ها و همکاری‌های غیرمنتظره‌ای میان این دو شخصیت 

می‌شود. این سریال تاکنون دو قسمت منتشر کرده و با طراحی 

دقیق صحنه‌های تاریخی، دیالوگ‌های قوی و بازی برجسته 

بازیگران، توانسته است تجربه‌ای تازه و جذاب از دنیای شرلوک 

هولمز ارائه دهد. در این قسمت خانم هادسن مستخدمه شرلوک 

هلمز کشته شده و دکتر واتسن هم به دلیل ناتوانی شرلوک در 

 مشغول دنبال کردن 
ً
حل پرونده با او قهر کرده. هلمز مشخصا

ردی است که از قتل مستخدمه او تا ربودن دختران سفرای 

کشور‌های دیگر در انگلستان، مدام تکرار می‌شود؛ رد روبان 

قرمز و نامه‌های تهدید‌آمیز! 

اگر بزرگ‌ترین شانست، بزرگ‌ترین بدشانسی‌ات باشد چه؟ 
Dope Thief / دزدان محموله

سریال Dope Thief، یک درام جنایی هیجان‌انگیز است که بر 

یا ساخته شده است.  اساس رمان سال ۲۰۰۹ نوشته دنیس تافو

این سریال داستان دو دوست قدیمی به نام‌های ری و مانی را 

یت در اداره مبارزه با مواد  روایت می‌کند که با تظاهر به عضو

مخدر، خانه‌های قاچاقچیان مواد مخدر را سرقت می‌کنند. اما 

در یکی از این سرقت‌ها، به طور ناخواسته انبار بزرگ‌ترین شبکه 

قاچاق مواد مخدر در ساحل شرقی آمریکا را فاش می‌کنند. 

ری، با بازی برایان تایری هنری، یک معتاد در حال بهبودی 

و فروشنده سابق مواد مخدر است که به همراه مانی، دوست 

دوران کودکی‌اش وارد این ماجرا‌های خطرناک می‌شود. این دو 

شخصیت با چالش‌های پیچیده‌ای روبه‌رو می‌شوند، ازجمله 

درگیری با باند‌های خلافکار و مأموران واقعی سازمان مبارزه با 

مواد مخدر. سریال با بازی‌های قوی، ازجمله وگنر مورا )پابلو 

بار سریال نارکو‌ها( در نقش مانی و کیت مالگرو در نقش  اسکو

مادرخوانده ری، توانسته است توجه مخاطبان را جلب کند. دزدان 

محموله با داستانی پرتنش و شخصیت‌پردازی عمیق، به بررسی 

موضوعاتی مانند دوستی، خیانت و پیامد‌های انتخاب‌های 

اشتباه می‌پردازد. این سریال که از شبکه اپل تی‌وی پلاس پخش 

می‌شود، تاکنون بازخورد‌های مثبتی از سوی منتقدان و مخاطبان 

دریافت کرده است. 

بازرسی با سگی کوچک و مسخره
Will Trent / ویل ترنت

سریال Will Trent یک درام جنایی آمریکایی است که بر اساس 

مجموعه رمان‌های نوشته شده توسط کارین اسلاتر ساخته شده 

و اولین بار در سال ۲۰۲۳ منتشر شد. این سریال داستان ویل 

ترنت، یک مأمور ویژه در اداره تحقیقات جورجیا را روایت 

می‌کند. ویل که در سیستم پرورشگاه‌های آتلانتا بزرگ شده 

توانسته با وجود مبتلا بودن به یک بیماری نادر روان‌شناختی به 

یکی از موفق‌ترین مأموران اداره خود تبدیل شود. او با دقت و 

توانایی‌های منحصر به فرد خود، بالاترین درصد حل پرونده‌ها 

را در این اداره دارد. 

در طول سه فصل، سریال به بررسی زندگی شخصی و حرفه‌ای 

ویل پرداخته است. از پرونده‌های پیچیده جنایی گرفته تا روابط او 

با همکارانش، مانند فیت میچل و آنجی پولاسکی، سریال توانسته 

است داستانی جذاب و پرتنش ارائه دهد. فصل سوم این سریال 

در سال ۲۰۲۵ منتشر شد و با داستان‌هایی مانند پرونده‌های قتل، 

ناپدید شدن افراد و توطئه‌های پیچیده، مخاطبان را به خود جذب 

کرد. ویل ترنت در این فصل با پرونده‌هایی روبه‌رو می‌شود که 

نه تنها مهارت‌های حرفه‌ای او را به چالش می‌کشند، بلکه او را 

مجبور می‌کنند با گذشته و احساساتش روبه‌رو شود. این سریال 

گاهی آسیب‌پذیر، شریف و دوست‌داشتنی را به ما نشان  کارآ

می‌دهد که برای قربانیان پرونده‌های خود بسیار دلسوز است. 

هومن جعفری
خبرنگار

حمدان بلال، کارگردان فلسطینی مستند برنده جایزه اسکار »جز این سرزمین، 

جایی نیست«، در یادداشتی برای نیویورک‌تایمز به شرح جزئیات حمله‌ای 

که ماه گذشته در کرانه باختری به او شد، پرداخت و نوشت: »فیلم ما اسکار 

گرفت، اما زندگی ما همچنان بهتر نشده است.« بلال در یادداشت منتشر‌شده 

در روز جمعه نوشت: »طعم قدرت و امکان را چشیدم.‌ لس‌آنجلس و مراسم 

اسکار کاملا متفاوت از جهانی بود که من می‌شناسم؛ ساختمان‌های عظیم، 

خودروهای پرسرعت و ثروتی که در اطراف موج می‌زد. و ناگهان ما چهار 

نفر، روی یکی از مهم‌ترین صحنه‌های جهان ایستاده بودیم و جایزه را دریافت 

می‌کردیم.« با این وجود، بلال اعتراف کرد که با وجود این موفقیت جهانی، 

آن‌ها نتوانسته‌اند تغییر ملموسی در زندگی مردم خود ایجاد کنند. او نوشت: 

»زندگی من همچنان در گرو اراده شهرک‌نشینان و اشغال است. جامعه ما 

همچنان از خشونت بی‌پایان رنج می‌برد. فیلم ما اسکار گرفت، اما زندگی 

ما بهتر از قبل نشده است.«

با آنکه مارتین اسکورسیزی، کارگردان صاحب‌نام آمریکایی، پیش‌تر گفته بود 

دیگر نمی‌خواهد سراغ پروژه‌های عظیم با لشکری از بازیگران برود، حالا 

خبر رسیده که او آماده است در سال جاری ساخت یک حماسه مافیایی 

۲۰۰ میلیون‌دلاری را با جمعی از ستارگان سینما آغاز کند.

در این فیلم جنایی-مافیایی که در هاوایی رخ می‌دهد و پروژه‌ای پرستاره 

محسوب می‌شود، دواین جانسون، امیلی بلانت و پای ثابت آثار اسکورسیزی، 

یعنی لئوناردو دی‌کاپریو، در نقش‌های اصلی حضور خواهند داشت. جانسون 

که قرار است در این اثر علاوه بر بازیگری تهیه‌کنندگی نیز انجام دهد، در 

جدیدترین اظهاراتش جزئیات تازه‌ای از این پروژه فاش کرد. او گفت پس 

از پایان فیلم »ماشین کوبنده« که با بلانت در آن همکاری داشتند، تصمیم 

گرفتند پروژه بعدی مشترکشان را شکل دهند. نتیجه این همفکری، طرحی 

اولیه بود که آن را نزد اسکورسیزی بردند و به او پیشنهاد دادند.

پروژۀ ۲۰۰ میلیون دلاری اسکورسیزی در سال ٢٠٢۶ کلید می‌خورداسکار بردیم اما زندگی‌مان بهتر نشد
چارسو


